
 

 

Bilgi Notu Tarihi: 23.12.2022 

Bilgi Notu No: 2022/8 

Konu: Vergi Hatası/Düzeltme ve Şikâyet Müessesesi 

17.11.2022 tarih ve 32016 sayılı Resmî Gazete’de, vergi hatası/düzeltme ve şikâyet 

müessesesine yönelik olarak E. 2022/6, K. 2022/10 sayılı Danıştay Vergi Dava Daireleri Kurulu 

Kararı yayımlanmıştır. 

Kararda, başkatibi oldukları noterliklerin boşalması üzerine noterliği bir süre yürüten 

davacılara Noterlik Kanunu’nun 33’üncü maddesi uyarınca ödenen vekalet ücretinin vergi 

kanunları yönünden hukuki nitelemesinin yapılması gerektiği, vekalet ücretinin serbest meslek 

kazancı olarak mı, ücret olarak mı yoksa arızi kazanç olarak mı vergilendirilmesi gerektiğinin 

ayrı ayrı değerlendirildikten sonra bu ücretin gelir vergisine tabi olup olmadığının açıklığa 

kavuşturulabileceği belirtilmiştir. 

Buna göre uyuşmazlığın herhangi bir kuşku ya da hukuki tartışmaya meydan 

bırakmayacak şekilde nitelendirilecek açık bir vergi hatası kapsamında olmadığı, aksine 

kanunların yorumu sonucunda çözümlenmesi mümkün olan hukuki uyuşmazlık niteliğinde 

olduğu vurgulanmıştır. 

Sonuç olarak mevzu aykırılığın, vekalet ücretinin vergiye tabi olup olmadığı, vergiye 

tabiyse Gelir Vergisi Kanunu’nun 2’nci maddesinde belirtilen gelir unsurlarından hangisi 

kapsamında vergilendirilmesi gerektiği hususunun Vergi Usul Kanunu’nun düzeltme ve şikâyet 

hükümleri çerçevesinde incelenemeyeceği yönünde giderilmesine oyçokluğuyla karar 

verilmiştir. 

 

Söz konusu Karara aşağıdaki bağlantıdan erişilebilir: 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/11/20221117-6.pdf 

 

Saygılarımızla. 
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